

ОРГАН
СТАЛИНСКОГО ГК ВКП(б),
ГОРДСКОГО СОВЕТА
И УПРАВЛЕНИЯ КМК
Год издания VIII

ЦЕНА 10 КОП.

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

СТАЛИНСК, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ

№ 61 (2243)

СЛАВА ГЕРОЯМ!

(Передовая „Правды“ за 17 марта 1938 года)

Четверка отважных полярных исследователей ступила на священную, родную советскую землю. Сегодня Москва—сердце нашей любимой родины, радостно и торжественно встречает завоевателей Северного полюса. Счастливая страна, воспитавшая таких замечательных сынов, как Папанин, Ширшов, Кренкель, Федоров, счастливы герои, имеющие такую прекрасную отчизну, как наша!

Это родина спарадила и отправила четырех своих скромных и благородных сынов на беспримерный в истории подвиг: завоевать Северный полюс, поставить его на службу человечеству. И советские люди завоевали полюс! С честью и доблестию выполнен долг перед партией и родиной: 274 дня в тяжелых условиях, в неустанный борьбе со слепыми силами природы велись научные работы на дрейфующей льдине, расшифровывались белые пятна суроющей Арктики, расширялись границы человеческого познания.

Весь мир, все прогрессивное человечество видят в мужественных советских полярниках, внесших в науку новый огромныйклад, бескорыстных рыцарей культуры и цивилизации. Из века в век, из поколения в поколение будет передаваться слава о легендарном мужестве и героизме людей сталинской эпохи.

Что же двигало большевистской четверкой во время девятимесячного исторического дрейфа в Северной Ледовитом океане, какие силы ковали бесстрашие, упорство и целеустремленность Папанина, Ширшова, Кренкеля и Федорова? Они были на вершине мира—на Северном полюсе; они совершили девятимесячный дрейф—свыше 2 тысяч 500 километров—от полюса до берегов Гренландии; они подчинили Север разуму человеческому. Но что же этого они рисковали своей жизнью? Старинная скандинавская сага гласит: «хочешь ты знать, что ищут люди в той стране и почему они туда отправляются, не смотри на большую опасность для



19 февраля в 17 ч. 30 м. дрейфующая станция „Северный полюс“ закончила свою работу. Героическая четверка папанинцев была снята с дрейфующей льдины в Гренландском море славными экипажами ледоколов „Таймыр“ и „Мурман“. На снимке: встреча у льдины. В центре героическая четверка папанинцев во главе с И. Д. Папаниным

Союзфото.

Красная столица встречает славных героев, завоевателей Северного полюса

Прием в Кремле героических зимовщиков станции „Северный полюс“

Прямо с вокзала героические зимовщики станции «Северный полюс» товарищи Папанин, Ширшов, Кренкель и Федоров проехали в Кремль. В Большом Кремлевском дворце Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров Союза ОСР устроили прием в честь отважных героев—победителей Северного полюса.

Товарищ Молотов поднимает бокал за капитана «Таймыра» тов. Барсукова, руководителя экспедиции на «Таймыре» тов. Остальцева, капитана «Мурмана» тов. Котцова, капитана «Мурманца» тов. Ульянова, капитана «Ериака» тов. Воронина, руководителя экспедиции тов. О. Ю. Шмидта и других участников экспедиции. Следующий тост товарищу Сталину, руководителем партии и правительства, что задание, порученное зимовщикам, выполнено.

С яркой, красочной речью выступает Герой Советского Союза начальник станции «Северный полюс» тов. И. Д. Папанин. Он докладывает товарищу Сталину, руководителям партии и правительства, что задание, порученное зимовщикам, выполнено.

ЗИМОВЩИКИ СТАНЦИИ „СЕВЕРНЫЙ ПОЛЮС“—товарищу СТАЛИНУ

ДОРОГОЙ ИОСИФ ВИССАРИОНОВИЧ

Теперь, когда наша экспедиция завершается и мы приближаемся к Москве, хочется написать Вам, наш любимый учитель и друг. Мы привыкли думать о Вас всегда—и в дни трудностей, и в дни радостей.

В течение девяти месяцев мы жили на пловучей льдине, выполняя Ваше задание, осваивая и изучая Северный полюс. И все наши труды, наши усилия, наши научные результаты мы посвящаем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, как давно уже мы посвятили партии Ленина—Сталина наши жизни.

Все, что мы сделали, это не личный подвиг четырех человек—каждая техническая или научная победа это показатель уровня культуры всей страны. Успех нашей экспедиции был подготовлен двадцатью годами социалистических побед под Вашим руководством.

В полете на Северный полюс и во время нашей жизни на льдине мы чувствовали могущество советской страны, ее технику, ее неограниченные возможности. А с таким чувством легко было работать и жить. Советский народ—победитель стоял за нами, готовый прятнуть нам братскую руку помощи. Вы, товарищ Сталин, привели нашему народу те высокие моральные качества, которые отличают советских людей.

На станции «Северный полюс» мы знали, что в Москву к Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, мы должны вернуться только с победой. И мы везем Вам итоги нашей победы.

Иван Папанин, Петр Ширшев,
Эрист Кренкель, Евгений Федоров.

Март 1938 г.
Ленинград.

Товарищам ПАПАНИНУ, КРЕНКЕЛЮ, ШИРШОВУ, ФЕДОРОВУ

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов горячо приветствует героических полярников, бесстрашных и мужественных покорителей суроющей Арктики.

Это показывает, что нет непреодолимых препятствий для людей, вышеставленных и закаленных непобедимой партией Ленина.—Сталин.

Горячий привет вам, достойные сыны социалистической родины!

высокоставленных и закаленных непобедимой партией Ленина. — Стала-

на.

Горячий привет вам, достойные сыны социалистической родины!

Да здравствует могучий советский народ!

Да здравствует непобедимая партия Ленина — Сталина!

Да здравствует вдохновитель и организатор побед социализма — наш великий **Сталин**!

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов.

ТОВАРИЩИ ПАПАНИН, ШИРШОВ, КРЕНКЕЛЬ, ФЕДОРОВ В МОСКВЕ

Торжественна и нарядна столица Советского Союза 17 марта в день приезда отважных покорителей Северного полюса — Папанина, Кренкеля, Ширшова и Федорова. Горячо встречают трудящиеся Москвы достойных сынов великой социалистической родины, во славу которой совершили они свой беспримерный в истории человечества подвиг.

На фронтонах общественных зданий, театров, домов — тысячи больших красочных портретов Сталина, руководителей партии и правительства, Папанина, Кренкеля, Ширшова и Федорова. Горячо встречают трудящиеся Москвы достойных сынов великой социалистической родины, во славу которой совершили они свой беспримерный в истории человечества подвиг.

На фронтонах общественных зданий, театров, домов — тысячи больших красочных портретов Сталина, руководителей партии и правительства, Папанина, Кренкеля, Ширшова и Федорова. Горячо встречают трудящиеся Москвы достойных сынов великой социалистической родины, во славу которой совершили они свой беспримерный в истории человечества подвиг.

Открывая митинг и. о. секретаря МК и МГК ВКП(б) товарищ Угаров приветствует героев — завоевателей Северного полюса от имени ЦК и МК ВКП(б), Совнаркома ССР и Моссовета, от лица всех трудящихся Москвы и Московской области.

После выступления Героя Советского Союза тов. Чкалова, слово предоставляется товарищу Сталину. В зале гремят овации, раздаются приветственные возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!», «Ура — товарищу Сталину!»

Товарищ Сталин произносит яркую речь о советском герое, о мужестве советских полярников и летчиков. Речь товарища Сталина была встречена бурной долгой овацией.

На приеме также выступали — Герой Советского Союза тов. М. В. Водопьянов, знаменитый радиотехник изобретатель «В-6», который должен был принять участие в снятии папанинцев со льдины, но погиб из-за случайности.

На фронтонах общественных зданий, театров, домов — тысячи больших красочных портретов Сталина, руководителей партии и правительства, Папанина, Кренкеля, Ширшова и Федорова. Горячо встречают трудящиеся Москвы достойных сынов великой социалистической родины, во славу которой совершили они свой беспримерный в истории человечества подвиг.

На фронтонах общественных зданий, театров, домов — тысячи больших красочных портретов Сталина, руководителей партии и правительства, Папанина, Кренкеля, Ширшова и Федорова. Горячо встречают трудящиеся Москвы достойных сынов великой социалистической родины, во славу которой совершили они свой беспримерный в истории человечества подвиг.

На фронтонах общественных зданий, театров, домов — тысячи больших красочных портретов Сталина, руководителей партии и правительства, Папанина, Кренкеля, Ширшова и Федорова. Горячо встречают трудящиеся Москвы достойных сынов великой социалистической родины, во славу которой совершили они свой беспримерный в истории человечества подвиг.

На фронтонах общественных зданий, театров, домов — тысячи больших красочных портретов Сталина, руководителей партии и правительства, Папанина, Кренкеля, Ширшова и Федорова. Горячо встречают трудящиеся Москвы достойных сынов великой социалистической родины, во славу которой совершили они свой беспримерный в истории человечества подвиг.

На фронтонах общественных зданий, театров, домов — тысячи больших красочных портретов Сталина, руководителей партии и правительства, Папанина, Кренкеля, Ширшова и Федорова. Горячо встречают трудящиеся Москвы достойных сынов великой социалистической родины, во славу которой совершили они свой беспримерный в истории человечества подвиг.

На фронтонах общественных зданий, театров, домов — тысячи больших красочных портретов Сталина, руководителей партии и правительства, Папанина, Кренкеля, Ширшова и Федорова. Горячо встречают трудящиеся Москвы достойных сынов великой социалистической родины, во славу которой совершили они свой беспримерный в истории человечества подвиг.

живью? Старинная скандинавская сага гласит: «хочешь ты знать, что ищут люди в той стране и почему они туда отправляются, несмотря на большую опасность для жизни, — знай же... человеку свойственно любостяжение, ябо люди постоянно жаждут денег и добра и идут туда, где, по слухам, можно иметь прибыли, несмотря на грозящую большую опасность».

Не доигра и не жажда поживы, не стажательство и не личная слава, — нет, не это воодушевляло четырех славных героев, двигало их поступками!... Люди сталинской складки, патриоты социалистического отечества, они совершили свой подвиг для блага великого нашего государства. Во имя и во славу бессмертного советского народа, партии Ленина — Сталина, воспитавшей и воспитавшей их, они проявили чудеса храбрости, отваги и железной выдержки.

Быть преданным до конца партии, родине, честно и верно служить делу народа, отдавать себя целиком делу коммунизма, жгучей ненавистью к врагам революции, — вот чувства, которые открыли четырех полярников, пронизывали их жизнь и труд на станции «Северный полюс». И эти же великие чувства советского патриотизма, безграничной любви к большевистской партии характерны для всего нашего народа. В них — животворящий источник непреклонной воли, ломающей все и всякие препятствия, источник мужества и геройства наших летчиков, красноармейцев, пограничников, всего советского народа.

Героическая четверка — Папанин, Ширшов, Кренкель и Федоров — слоны нашего народа, энергичного,

ПРИВЕТ ГЕРОЯМ АРКТИКИ

Мы горячо приветствуем папанинцев — храбрых исследователей Северного полюса, преданных сынов нашей родины, товарищей Папанина, Кренкеля, Ширшова и Федорова.

Успешное выполнение задания партии и правительства отважными героями Арктики — яркое доказательство того, что люди, воспитанные партией Ленина — Сталина, могут преодолевать любые препятствия.

Все попытки исследования Северного полюса в любой буржуазной стра-

21 марта, в 10 часов утра, в клубе ИТР (В.-колония)

СОЗЫВАЕТСЯ

АКТИВ ХОЗЯЙСТВЕННИКОВ
КУЗНЕЦКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА
Дирекция.

Совхоз Бунгур
Март 1938 года

АКТИВ ХОЗЯЙСТВЕННИКОВ

КУЗНЕЦКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА

Дирекция.

А. И. АГЕЕВ — народный сказитель.

Президент Академии наук Союза ССР акад. В. Л. КОМАРОВ.

П. Ворошилов

Генерал армии

ПРИВЕТ ОТВАЖНЫМ ЗАВОЕВАТЕЛЯМ СЕВЕРА!

К возвращению папанинцев



Доставлено из Ленинграда на самолете летчиком тов. Дроздовым. На снимке: ледокол „Ермак“ во льдах Финского залива
Союзфото.

ПАПАНИНЦЫ В ЛЕНИНГРАДЕ НЕЗАБЫВАЕМЫЕ ВСТРЕЧИ

ЛЕНИНГРАД, 16 марта.

Сегодня на каждом проспекте, на каждой улице, на каждом предприятии города видны знакомые портреты отважных богатырей Севера — Папанина, Кренкеля, Ширшова и Федорова.

С утра стремительно облетает цеха радостная весть:

— Папанинцы сегодня посетят наш завод!

Из уст оживленно сообщают об этом рабочие на Кировском заводе, на «Красном треугольнике», на заводе им. Орджоникидзе, им. Карла Маркса, на «Большевике», на «Электросиле», им. С. М. Кирова, на «Красном выборже».

Стрелки часов приближаются к полуночи. За Нарвской заставой перекликуются гудки. На предприятиях наступило время обеденного перерыва.

Рабочие Кировского завода остаются стоять. Непрерывно, потоками стекаются они на обширную площадь, окаймленную высокими кипарисами мастерских. Тысячи чи-

секретарь парткома завода тов. Тарасанов обращается к гостям с приветственной речью. Затем выступает тов. Федоров. Он благодарит рабочих и работниц за теплую встречу, за отличное качество их работы.

— Вы помните, может быть, — говорит он, — огромные галоши, изготовленные вами. Над их размером, наверное, подтрунивали, но они честно служили нам на дрейфующей льдине. Эти встречи падолго запомнятся...

Папанинцы побывали также в ленинградских военных училищах. И. Д. Папанин и О. Ю. Шмидт, в сопровождении председателя Ленсовета тов. Петровского, посетили Военно-Морское Краснознаменное училище им. М. В. Фрунзе.

Капитан Котцов рассказывает об экспедиции советских кораблей в Гренландском море. Курсанты и командиры училища встретили тов. Папанина, Шмидта и Петровского в празднично-расщепленном зале Революции. Долго не

Девять месяцев на дрейфующей станции

Почти год назад из Москвы вылетела экспедиция к Северному полюсу. Во главе ее стоял академик О. Ю. Шмидт. Самолетами командовали выдающиеся советские пилоты.

На борту самолетов находилась наша четверка. Нам предстояло высадиться на дрейфующую льдину у Северного полюса и прожить на ней около года — в зависимости от скорости и направления дрейфа, которые тогда еще никому не были известны.

Мы высадились на полюс 21 мая. 6 июня улетели самолеты. Мы остались один и сразу же развернули наши научные работы.

За 274 дня нашей жизни на льдине мы перевыполнили план научных работ, ибо дрейф оказался значительно более быстрым, чем мы предполагали. Наша льдина за это время прошла по прямой громадное расстояние — две тысячи сто километров, по кривой еще больше — 2 тысячи 500 километров.

На пройденном пути мы старались как можно чаще делать астрономические определения для того, чтобы точнее учитывать наше путешествие.

Большая работа была проведена по метеорологии — 4 раза в сутки измерялась температура воздуха, давление, влажность, направление и скорость ветра. В результате

всех этих наблюдений уже можно сказать, что в районе, так называемой «Полярной шапки» погода значительно спокойнее, нежели на окраине Ледовитого океана, кстати надо отметить, что наши метеорологические сведения принимались всем миром. Метеорологи всех стран с огромным интересом получали наши сведения.

Мы прожили на льдине 9 месяцев. Нашей четверке приходилось за это время выполнять самые различные работы. Мы помогали друг другу, иногда заменяли друг друга. Мы жили очень дружным, сплоченным коллективом, так сказать, единым организмом. Поэтому нам удалось сделать таз много, удалось собрать большой научный материал.

Результаты наших научных работ были известны на материце еще во время нашего дрейфа. Мы часто, помимо обычных корреспон-

НАГРАЖДЕНИЕ КОМАНДИРОВ, ПОЛИТРАБОТНИКОВ, МЛАДШИХ КОМАНДИРОВ И КРАСНОФЛОТЦЕВ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

В связи с 20-летием Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота за проявленные доблесть и самоотверженность в боях с врагами советской власти и за выдающиеся успехи и достижения в боевой, политической и технической подготовке кораблей, частей и подразделений Военно-Морского Флота указом Президиума Верховного Совета СССР награждены 36 командиров, политработников, младших командиров и краснофлотцев.

Орденом «Знак почета»: инженер третьего ранга Плешков Василий Михайлович, старший лейтенант Леухин Владимир Яковлевич, старший политрук Мартынов Валерий Андреевич, краснофлотец Жданов Борис Андреевич, краснофлотец Илюхин Иван Алексеевич, — всего 16 человек.

Орденом «Красное Знамя» награждены: дивизионный комиссар Волков Яков Васильевич, флагман первого ранга Душенов Константин Иванович.

Орденом «Красная Звезда»: флагман второго ранга Самборский Ев-

(ТАСС).

В НАРКОМИНДЕЛЕ

17-го марта сего года по просьбе некоторых иностранных журналистов Народный комиссар иностранных дел товарищ М. М. Литвинов принял представителей иностранных печати, находящихся в Москве, а также представителей советской печати и изложил им точку зрения правительства СССР относительно международной ситуации, сложившейся в результате новых актов агрессии в Европе.

Если случаи агрессии раньше имели место на более или менее отдаленных от Европы материках или на окраине Европы, где наряду с интересами жертв агрессии были задеты интересы лишь нескольких близких стран, там на этот раз насилие совершило в центре Европы, создав несомненную опасность не только для отныне граничащих с агрессором одиннадцати стран, но и для всех европейских государств и не только европейских. Создана угроза пока территориальной неприкосновенности и во всяком случае политической, экономической и культурной независимости малых народов, неизбежное порабощение которых создает, однако, предпосылки для нахизма и даже для нацизма и на крупные государства.

В первую очередь возникает угроза Чехословакии, а затем опасность в силу заразительности агрессии грозит разрастись в новые международные конфликты и уже скаживается в создавшемся тревожном положении на польско-литовской границе.

Нынешнее международное положение ставит перед всеми миролюбивыми государствами и в особенности великими державами вопрос об их ответственности за дальней-

перерыва.

Рабочие Кировского завода остались стаки. Непрерывно, потоками стекаются они на обширную площадь, окаймленную высокими корпусами мастерских. Тысячи кировцев собрались сюда чествовать дорогих гостей.

Иван Дмитриевич Папанин дружески машет фурштаком, отвечая на восторженные овации. В своей яркой речи он рассказывает о работе четырех отважных зимовщиков, о том, как согревали людей на далекой дрейфующей льдине забота и внимание родины и ее вождя великого Сталина. Тов. Папанин жалеет кировцам еще лучше работать, еще успешнее драться за выполнение производственного плана.

Блестящую речь произносит О. Ю. Шмидт.

Гремят многократное «ура». От рукоплесканий, приветственных возгласов в честь героев, в честь вдохновителя их побед — товарища Сталина над площадью долго не смолкает торжественный гул.

От имени кировцев с ответным словом выступает старая производственница — орденосец тов. Монсеева.

— Желаю вам много лет жить и работать на благо родины и на спрах врагам, — говорит она, вручая тов. Папанину огромный букет.

На «Большом треугольнике» огромный зал украшен лозунгами, знаменами, портретами легендарных героев Арктики. Наступил час обеда. Но никто не идет в столовую, все спешат сюда, на встречу с отважными сыновами великого советского народа.

В 12 часов в зал входит тов. Федоров и капитан ледокола «Мурман» тов. Ефимов. Громогласным «ура», бурей рукоплесканий встречают рабочие «Треугольника» смелых завоевателей Арктики.

Капитан Котцов рассказывает об экспедиции советских кораблей в Гренландском море. Мое училище им. М. В. Фрунзе.

Курсанты и командиры училища встретили тт. Папанина, Шмидта и Петровского в празднично-расцвечении зале Революции. Долго не смолкли крики «ура» и приветственные возгласы в честь геройской четверки, в честь патриотов большевиков и вождя народов товарища Сталина.

Митинг окончен. Рабочие и работницы счастливыми, ласковыми взорами провожают дорогих гостей. Не смолкают в зале аплодисменты и приветственные возгласы в честь великого Сталина и его славных воспитанников — папаницев.

На Выборгской стороне доблестных сынов родины радостно встречают у себя в цехах рабочие завода им. Сталина, им. Карла Маркса, «Красного выборщика».

Петр Ширшов и капитан ледокола «Таймыр» т. Барсуков побывали в гостях на заводе им. Сталина. Свыше 5 тысяч трудящихся собрались на общезаводской митинг. Под горячие аплодисменты участников митинга старый производственник завода т. Аркачев передает отважным полярникам букет живых цветов.

Героических завоевателей Северного полюса от имени личного состава училища приветствует курсант тов. Романенко.

— Ваша геройская работа, — говорит он, обращаясь к тов. Папанину, — воодушевляет и вдохновляет нас на новые успехи в боевой учебе.

Слово предоставлено т. Ширшову. Он рассказывает о жизни на дрейфующей льдине, о работах, проведенных во время дрейфа, о новых научных данных и природе Центрального полярного бассейна.

— Почему нам удалось все это выполнить? Потому, что за дело взялись советские люди, посланцы великого Сталина, — говорит тов. Ширшов. — Мы добились успеха, чувствуя огромную поддержку всей нашей родины. Мы выполнили долг советских граждан — воспитанников большевистской партии.

Капитан «Таймыра» тов. Барсуков в своей речи сказал:

— Наши пути к лагерю папаницев были тяжелы, но наши корабли —

Радист Э. Т. КРЕНКЕЛЬ.

ПРИВЕТ ВАМ, ДОРОГИЕ ГЕРОИ!

Теперь, когда они — эти герои из героев — встали на родную землю, как-то теряешься и не находишь слов, чтобы выразить охватившее чувство. Из души, как музыка рвутся пышные торжественные слова, но они не удовлетворяют и не выражают того, что хочется сказать.

В течение 9 месяцев мы восхищались вами, дорогие товарищи. Мы воодушевлялись вашей выдержанкой, вашей преданностью и любовью к нашей социалистической родине, вашей работой, продиктованной желаниями снять вековую завесу с холодной Арктики. Мы не спали спокойно,

когда радио и газеты оповещали ми отважными моряками, с честью, достойной советских людей, выполнившими свою задачу. И теперь, когда вы встали на родную землю, когда вся советская страна от мала до велика встречает вас, осыпая цветами, мне хочется крикнуть вам вместе со всем народом:

Привет вам, победителям Северного полюса!

Привет вам, открывшим человечеству тайны холодной Арктики! Слава коммунистической партии и великому Сталину, воспитавшим и вдохновившим бесстрашных героев!

А. НОВИКОВ-ПРИБОЙ.

на помощь, вперед, борьба проба грунта. Мы везем с собой восемь проб данного грунта.

Кроме того, к тресу были прикреплены особые пустотельные цилиндры, с помощью которых Петр Петрович Ширшов получал пробу воды с различных горизонтов и узнавал температуру воды на каждом данном горизонте. Всего наша рация передала 1555 радиограмм, около 1000 метеорологических.

Сейчас можно, конечно, делать

только предварительные выводы. Для гидрологических работ у нас была специальная лебедка с тонким стальным авиационным тросиком. С помощью этого тросика мы сделали 33 промера глубин. Из этих промеров 14 были произведены на глубине более 3 тысяч метров. Наибольшая глубина, обнаруженная в районе полюса, — 4 тысячи 395 метров.

Чрезвычайно интересные данные получили мы, измеряя глубины между Шпицбергеном и северо-восточным мысом Гренландии. Предполагалось, что здесь дно моря приподнято и образует, так называемый, «Порог Нансена», отделяющий Северный Ледовитый океан от Гренландского моря. Но мы обнаружили там глубину в 1420 метров.

териал.

Результаты наших научных работ были известны на материце еще во время нашего дрейфа. Мы часто, помимо обычных корреспонденций, передавали научные сведения. Всего наша рация передала 1555 радиограмм, около 1000 метеорологических.

Переходя к изложению позиции СССР, товарищ Литвинов сказал ниже следующее:

— Вступив в Лигу наций в целях организованного сотрудничества с другими миролюбивыми государствами, советское правительство не упускало ни одного подходящего случая для рекомендации наиболее эффективных гарантий мира, каковые оно видело в организации систем коллективной безопасности в рамках Лиги наций, а также региональных пактов о взаимной помощи против агрессоров. Советское правительство практически вступило на этот путь, заключив такой пакт с Францией и Чехословакией, пакт, не угрожающий при отсутствии агрессии.

Извините место в течение последних четырех лет нарушения международных обязательств по пакту Лиги и по парижскому договору Бриана — Келлога, нападения одних государств на другие давали повод советскому правительству выявлять не только его отрицательное отношение к этим международным преступлениям, но и его готовность принять активное участие во всех мероприятиях, направленных по организации коллективного отпора агрессору, даже преиспользовая неизбежное ухудшение его отношений с агрессором. Советское правительство при этом предостерегало, что международная пассивность и беззаконность агрессии в одном случае фатально повлечут за собой повторение и умножение таких случаев. События международной жизни, к сожалению, подтверждают правильность этих предостережений. Новое подтверждение они получили в совершенном военном вторжении в Австрию и в насилии виновном лице

границе.

Нынешнее международное положение ставит перед всеми миролюбивыми государствами и в особенности великими державами вопрос об их ответственности за дальнейшие судьбы народов Европы и не только Европы. В сознании советским правительством его доли в этой ответственности, в сознании им также обязательств, вытекающих для него из условия Лиги, из пакта Бриана — Келлога и из договоров о взаимной помощи, заключенных им с Францией и Чехословакией, я могу от его имени заявить, что оно со своей стороны попрежнему готово участвовать в колективных действиях, которые были бы решены совместно с ним и которые имели бы целью приостановить дальнейшее развитие агрессии и устранение усилившейся опасности новой мировой войны. Оно согласно приступить немедленно к обсуждению с другими державами в Лиге наций или вне ее практических мер, dictуемых обстоятельствами. Завтра может быть уже поздно, но сегодня время для этого еще не прошло, если все государства, в особенности великие державы, займут усердную недвусмысленную позицию в отношении проблемы коллективного оружия за мир.

Отвечая на вопросы представителей печати, товарищ Литвинов сообщил, что перед СССР дано поручение довести до сведения иностранных правительств точку зрения правительства СССР, как она была изложена в вышеупомянутом заявлении товарища Литвинова. (ТАСС).



19 февраля в 17 ч. 30 м дрейфующая станция «Северный полюс» закончила свою работу. Геройская четверка папаницев была снята с дрейфующей льдины в Гренландском море славными экипажами ледоколов «Таймыр» и «Мурман». На снимке: И. Д. Папанин и П. П. Ширшов укладывают на карты имущество станции.

Союзфото.

Переходящие красные знамена передовым заводам и шахтам

МОСКВА, 16 марта. (ТАСС).

Центральная комиссия социалистического соревнования в тяжелой промышленности, под председательством заместителя Народного комиссара тяжелой промышленности тов. Целищева М. И., обсудила предложение главных управлений Наркомтяжпрома и ЦК профсоюзов о присуждении переходящих красных знамен НЭТП и ЦК союзов передовым заводам и шахтам, добившимся в социалистическом соревновании лучших показателей работы.

Жюри присудило переходящие красные знамена Наркомтяжпрома и ЦК соответствующих профсоюзов следующим предприятиям: шахте номер 1—2 «Красный Октябрь» (ТАСС).

ИТОГИ СТАХАНОВСКОГО МЕСЯЧНИКА НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

Лучшие стахановцы Мысковского лесозаготовительного участка, Абагурского лесокомбината, в стахановский месяцник — с 15 февраля по 15 марта показали прекрасные образцы работы по выполнению плана лесозаготовок.

Лесорубы-стахановцы: Бурдаев, Березенко и Абидин, включившись в стахановский месяцник, взяли обязательство выполнять норму не ниже чем на 200 процентов. Это обязательство Бурдаев, Березен и Абидин выполнили с честью. За месяц они выполнили норму на 320 процентов каждый. Заработная плата их повысилась, вместо 7 рублей 08 коп., в день они зарабатывали по 22 рубля 80 копеек. Неплохие показатели дали лесорубы: Потапов П., Торопов и Богомолов. Они за стахановский месяцник выполнили план на 195 процентов, их дневной заработка — 13 рублей 74 коп.

Рабочие по подвозке леса тт. Тукаев и Медников в стахановский месяцник работали с большим энтузиазмом, они вывезли лесу за месяц по 408 кубометров, вместо 273 кубометров по плану, что составляет 149,4 процента, их месячная зарплата выросла, в этот месяц заработали по 360 рублей.

Вся бригада т. Терентьева за стахановский месяцник работала прекрасно, план выполнила на 195,2 процента.

К. ЕЛХОВСКИЙ.

СТАХАНОВСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Передовые стахановцы шахты № 10 треста «Молотовуголь» побежали борются за выполнение плана угледобычи. Забойщик 4 участка тов. Пакальянин еще в начале года взял на себя обязательство — систематически выполнять нормы на 200 процентов, с этими обязательствами он успешно справляется. В январе тов. Пакальянин норму выполнил на 238 процентов, в феврале — на 266 процентов, так же высокопроизводительно работает он в марте. Забойщик тов. Мыскин и целый ряд других стахановцев нормы выполняют на 200—300 процентов.

Наша шахта имеет все возможности не только выполнять, но и значительно перевыполнять свой производственный план, нужно только, чтобы ру-



На занятиях курсов агитаторов-антирелигиозников, организованных горсоветом СВБ в парткабинете.

Устранить недостатки в политучебе

По своему составу слушателей, цы являлись на занятия подготовленными. Комсомольский кружок по изучению истории партии, которым руководит пропагандист тов. Кадзасов, является одним из лучших кружков во всей Осиновской комсомольской организации. Здесь занимается 18 активистов-комсомольцев рудника. Большая часть слушателей кружка имеет среднее, а остальные — высшее образование.

Для руководства этим кружком горрайком партии выделил опытного пропагандиста — инженера тов. Кадзасова, который добросовестно готовится к занятиям, хорошо излагает материалы. Он проявляет большую инициативу к тому, чтобы его кружок был образцовым в рудничной организации.

Несмотря на то, что этот кружок укомплектован из активистов — грамотных комсомольцев и руководит им опытный пропагандист, он имеет большой недостаток в своей работе.

13 марта на занятиях присутствовало 14 слушателей. Из них только трое принимали участие в обсуждении темы. Остальные заявили,

ПАРТКОМ МАРИНУЕТ ЗАЯДЕНИЯ

Партийный комитет пожарной охраны (секретарь тов. Рюмин) не работает с резервом партии — с соответствующими. Недавно тов. Базуев обратился в партком за анкетой для вступления в кандидаты ВКП(б), но секретарь парткома тов. Рюмин отказал ему в просьбе, заявив: «ты малограмматный».

По ведь воспитательной работе с сочувствующими не велось больше 10 месяцев, — возразил Базуев.

— Это мне известно. Но ты еще не подготовлен для вступления в партию.

Ответ т. Рюмина является по меньшей мере антипартийным. Он и после сделанного им вывода о том, что Базуев не подготовлен, не принял никаких мер к тому, чтобы организовать учебу с сочувствующими.

Горком ВЛКСМ 5 месяцев тому назад дал рекомендацию комсомольцу тов. Цибисову для вступления в партию. Это заявление с рекомендациями лежит в парткоме до сих пор не разобранным. Первые два месяца не разобрали это заявление, якобы, что пропагандист не готовится к занятиям или совершение не является на занятия.

25 комсомольцев Центральной шахты первого горного района совершили перестали посещать начальный кружок из-за того, что пропагандист не готовится к занятиям или совершение не является на занятия.

ПОЛЬСКО-ЛИТОВСКИЙ КОНФЛИКТ

По сообщению литовского телеграфного агентства, 12 марта литовские полицейские услышали стрельбу в районе Аллитус, на польско-литовской границе. Намеревшись к месту стрельбы, они заметили несколько польских солдат, один из которых находился на литовской территории. В ответ на предупреждение поляк выстрелил из винтовки. Литовский полицейский также выстрелил и тяжело ранен польского солдата, упавшего в 20 метрах от границы на литовской стороне. Через несколько часов раненый умер.

Этот инцидент послужил поводом к резкому обострению антилитовской кампании в Польше. Отношение Польши к Литве стало крайне вызывающим.

Комментируя польско-литовский конфликт, «Правда» пишет:

Внеполитические методы Бека уже давно представляют собой рабское подражание разбойническим приемам крупных хищников из лагеря агрессоров. Но если до сих пор Бек в своих маневрах в первую очередь следовал германскому образцу, то на сей раз в отношении Литвы Польша избрала в качестве образца грубые уловки японской военщины. С польской стороны был инцидент на польско-литовской границе, который тотчас же был использован Польшей для кровавого провокационного нападка на Литву.

Все происходит по программе. Польские солдаты переходят на литовскую территорию — в результате возникает инцидент, польские организаторы инцидента признают, что вина лежит на польской пограничной страже, но тем не менее они занимают позу «обиженной стороны». Они отказываются принять литовские предложения о создании смешанной комиссии и делают все возможное для обострения конфликта. Шовинистические демонстрации в Варшаве и в других городах с прямым требованием захвата Литвы, организованные по приказу, лишь подчеркивают то обстоятельство, что польская военщина хочет создать предвзятую атмосферу в Восточной Европе.

Вполне основательны предположения, что польская провокация в отношении Литвы представляет собой часть единого плана агрессоров. Убедившись в том, что глава английского правительства поощряет нарушение договоров и политику «совершившихся фактов», блок агрессоров перебросил новые громадные силы в Испанию, фашистская Германия захватила Австрию, а Польше отведена роль поджигателя войны в Восточной Европе путем провоцирования польско-литовского конфликта. Трудно в настоящий момент определить: идет ли речь о территориальной компенсации Польши за оказанные агрессорам услуги или на данном этапе Польше поручено разжечь конфликт, последствия которого сами агрессоры еще не предусмотрели.

Как бы то ни было, сообщения Варшавы и Берлина говорят о том, что положение, складывающееся в результате польской провокации, виноват серьезную тревогу.

★★★

ВАРШАВА, 17 марта. (ТАСС).

Вчера состоялось совещание президента Мосьцицкого с премьером Славой-Складковским, вице-президентом Квятковским, возвратившимся в Варшаву с Беком. Это совещание, как сообщает печать, было посвящено польско-литовскому конфликту.

На улицах Варшавы сегодня расклеено возвзвание «лагеря национального единения», призывающее к «единению народа с армией и ее главнокомандующим маршалом Рыдз-Смыглы». Возвзвание требует выступления против «провокации» литовского правительства и «единения прав полков, проживающих в Литве».

В городах Польши усиленно созываются антилитовские митинги, а в печати продолжается резкая антилитовская кампания.

Парижский корреспондент «Курьера варшавского» передает мнение левой французской печати о том, что антилитовская кампания ведется Польшей с ведома и с согласия Германии, которая по словам этих газет, обещает «предоставить помощь Польше при захвате ею Литвы в связи с переометра вопроса о Данциге и Поморье».

ВОКРУГ ПОЛЬСКО-ЛИТОВСКОГО КОНФЛИКТА

ВАРШАВА, 16 марта. (ТАСС).

Вчера в Варшаве, Львове, Белостоке, Новогрудске и в других городах Польши были организованы

митинги с Польшей и урегулирования польско-литовского пограничного инцидента.

КАУНАС, 16 марта. (ТАСС).

Польские военные патрули сооб-

чина шалга имеет все возмож-
сти не только выполнять, но и значительно перевы-
полнять свой производственный
план, нужно только, чтобы ру-
ководители, хозяйственники, пар-
тийная и профсоюзная организации
стали во главе соревнования рабочих
за высокую производительность тру-
да и по-деловому руководили этим
соревнованием.

ГОСПОДАРЕВ.

Проходимец Шаповалов разоблачен

Пять лет подвизался в роли заведующего Сталинской сберкас-
сой некий Шаповалов. Прикрываясь партийным билетом, пользовалась полиграфической беспечностью партийных руководителей парторганизации горсовета. Шаповалов творил свои гнусные дела. Умышленно замораживал колоссальные средства, которые должны были пойти на социалистическое строительство. Только за сентябрь 1937 года он не перечислил в Госбанк 414935 рублей.

Тысячи рублей этот проходимец присваивал себе, занимаясь самослаблением, премировав своих любимиких, Худякову, например, которая систематически обсчитывалакладчики в сберкассе № 2363-06.

Подбор кадров производился по избирательско-меншавскому признаку. Этим самым Шаповалов засорял аппарат сберкасс чужими и случайными людьми, которые издавались над трудящимися нашего города.

Никакой критики и самокритики не допускалось, а тех, кто робко пытался критиковать порядки и права Шаповалова, он немедленно увольнял с работы. Так он поступил с тт. Лукашевской, Федоровой и др.

Этот негодяй дошел до того, что когда работница т. Бобровская просила ее перевести с вечерней работы на дневную, потому что у нее грудной ребенок, то Шаповалов отругал ее и, кроме того, совершил необоснованно ее назначение вратарем народа.

Партийная организация (секретарь парткома Оше), имея все эти факты, вынесла ему выговор. Это было 4 января, а 5 февраля решили исключить из партии, но Шаповалов в дальнейшем работал и пакостил в берегательном деле. Только после того, как 10 марта была произведена ревизия представителями областного управления гострудсберкасс и госкредита, вскрывшая еще дополнительные преступления, Шаповалов снялся с работы.

И. КОНОВАЛОВ.

13 марта на занятиях присутствовало 14 слушателей. Из них только трое принимали участие в обсуждении темы. Остальные заявили, что они совершенно не готовились к занятию.

Пропагандист тов. Кадзасов неоднократно обращался к секретарию горрайкома, выносит много решений по поводу улучшения комсомольского просвещения. Но дело до идеиному воспитанию комсомольцев и с молодежью недвигается. Гораздо больше было бы пользы, если бы горрайкомовские работники почтнее заглядывали в первичные организации и на месте сказали, считают этот кружок об разовым, никаких мер не принимают для того, чтобы комсомоль-

вершило перестать посещать начальный кружок из-за того, что пропагандист не готовится к занятиям или совершенно не является на занятиях.

На всех собраниях, на заседаниях пленумов и бюро горрайкома работники горрайкома выносят много решений по поводу улучшения комсомольского просвещения. Но дело до идеиному воспитанию комсомольцев и с молодежью недвигается. Гораздо больше было бы пользы, если бы горрайкомовские работники почтнее заглядывали в первичные организации и на месте сказали, считают этот кружок об разовым, никаких мер не принимают для того, чтобы комсомоль-

В. ТЕРЕХОВ.

БЕЗДУШНОЕ ОТНОШЕНИЕ К ЖАЛОБАМ ТРУДЯЩИХСЯ

Долгие годы тов. Сергеева считалась хорошей работницей. 11 лет (с 1924 по 1935 год) она проработала в Кемерово. 6 лет была членом ВКП(б), 13 лет состоит членом профсоюза. Она смело критиковала не порядки, имевшие место в Кемерово, разоблачала врагов народа.

В 1934 году враги народа, орудовавшие в Кемеровском горкоме ВКП(б), формально-бюрократически подтвердили решение первичной парторганизации «об исключении из партии Сергеевой «за пассивность». Кроме того, создали ей такие условия на производстве, что она вынуждена была покинуть Кемерово и разоблачала врагов народа.

Прошло 6 месяцев с тех пор, как тов. Сергеева была на комиссии, которая установила троицу группу инвалидности сроком на 1 год. За это время она несколько раз обращалась к прокурору тов. Сорокину с просьбой быстрее разобраться с ее жалобой, но, к сожалению, никаких результатов не добилась.

Здесь она работала в линейном ОРСе Томской железной дороги, а последнее время — в городке связи. С работой справлялась хорошо.

Но потом тов. Сергеева заболела. С этого момента и начинаются мятарства большой тов. Сергеевой. Она просила перевести ее на более легкую работу, но администрация горсвязи бездумно отнеслась к своей работнице и вместо того, чтобы удовлетворить просьбу Сергеевой, уволила ее с работы «по сокращению штата», лишив выходного пособия и оплаты по болезню.

Тов. Сергеева пишет жалобу местным организациям с просьбой помочь ей устроиться на другую работу или восстановить на прежней работе. Но чиновники из горсовета и прокуратуры оказались на сей раз бессильными и не сумели призвать к порядку руководителей городского отдела связи. Возмущенная беспомощностью горсовета и горпрокуратуры, работница Сергеева написала жалобу Прокурору СССР тов. Вышинскому, который быстро направил это заявление в краевую прокуратуру. Завтра же тов. Сергееву направил в

ВАРШАВА, 16 марта. (ТАСС).
Вчера в Варшаве, Львове, Белостоке, Новогрудске и в других городах Польши были организованы антилитовские демонстрации, прошедшие под провокационными лозунгами захвата Литвы Польшей. Во Львове демонстранты несли плакаты с надписями: «Долой границы между Польшей и Литвой», «Долой сепаратистское Ковенское правительство».

— Мне т. Рюмин дал анкету для заполнения, — говорит комсомолец Лавренев, — и тут же заявил, «если испортишь или неправильно отвечаешь на вопросы, тогда я тебе хвост наломаю». Как из старался Лавренев — все же испортил анкету. Секретарь парткома твердо решил скрять свое слово. Он уже 3 месяца не выдает анкеты «провинившемуся».

На митинге во Львове ораторы открыто призывают к захвату Литвы. Один из ораторов подчеркнул, что «создание польской морской базы в Клайпеде (Мемеле) является необходимым дополнением к Балтийской морской базе Польши в Гдыне».

Одновременно этой кампанией польская печать усиливает резкие нападки на Литву и литовское правительство.

Агентство «Экспресс» с весьма прозрачной целью распространяет все новые и новые слухи о «спании» в Литве, о «недовольстве в Латвии и Эстонии политикой Литвы» и т. п.

Партийное собрание наметило конкретные мероприятия по воспитанию соответствующих комсомольцев и по проведению повседневной агитации среди бойцов команд. И. ИВАНОВ.

Хорошее начинание

1 марта при парткабинете горкома ВКП(б) начала работу одногодичная школа агитаторов. В школе обучаются лучшие агитаторы города и завода, проявившие себя во время выборов в Верховный Совет СССР. Среди слушателей школы много комсомольцев и беспартийных.

Вот тов. Пушкирова, художница кино «Коммунар». Во время избирательной кампании и после выборов в Верховный Совет СССР она провела большую работу среди населения. Проводила беседы с домохозяйками об итогах выборов, разъясняла решения Сессии Верховного Совета СССР языка. Пленума ЦК ВКП(б), ответ товарища Сталина на письмо пропагандиста тов. Иванова и др. Кроме того, тов. Пушкирова систематически читает домохозяйкам газеты о событиях в Испании и Китае. Женщины ее участка активно втягиваются в политическую жизнь страны.

Всего в школе агитаторов обучается 30 человек. В программу включены следующие дисциплины: история ВКП(б) — 150 часов, история СССР (по учебнику профессора Шестакова) — 100 часов, политическая география мира — 100 часов.

Занятия проходят с большой активностью. Илья — 80—90 процентов. Слушатели курсов проявляют большой интерес в изучении труда Ленина — Сталина. И.

ший с Польшей и урегулирования польско-литовского пограничного инцидента.

КАУНАС, 16 марта. (ТАСС).

Литовская вечерняя печать сообщает, что 14 марта литовский посланник в Таллине передал польскому посланнику в Эстонии предложение литовского правительства Польше о назначении обеими сторонами уполномоченных для рассмотрения положения в связи с пограничным инцидентом от 11 марта.

Печать отмечает, что 14 марта польски захватили еще одного литовского пограничника Трокского района. Попытка захвата литовского пограничника имела место также в Лодзинском районе. С этой целью в сторону Литвы было послано 15 польских солдат. Однако, попытка не удалась, так как литовский пограничник, заподозрив провокацию, отступила.

Одна из газет сообщает, что по циркулирующим слухам, польское правительство в ультимативной форме потребовало от литовского правительства урегулирования пограничных отношений.

Литовское общественное мнение сильно обеспокоено всеми указанными сообщениями и опасается каких-либо новых агрессивных действий со стороны поляков.

БЕРЛИН, 16 марта. (ТАСС).

Германская печать уделяет большое внимание польско-литовскому конфликту.

Все газеты помещают подробные обзоры польской прессы, где вина

за польско-литовский конфликт возлагается целиком на Литву, а Польша изображается «обиженной» стороной. При этом подчеркивается, что «терпеть эти обиды Польша больше не в силах». Этому соответствуют специальные заголовки вроде: «Польскому терпению приходит конец» и т. п.

Рижский корреспондент «Франкфурте цайтунг», касаясь польско-литовского конфликта, пишет: «Резкий тон польской прессы и сообщение о неожиданном прибытии в Варшаву Бека рассматривается в кругах балтийской общественности, как ясный показатель предстоящих важных решений польского правительства».

Варшавский корреспондент «Франкфурте цайтунг» распространяет вымыслы польских газет о том, будто по приказу литовского министра обороны все гарнизоны Литвы приведены в боевую готовность.

ПАРИЖ, 16 марта. (ТАСС).

«Се саар» отмечает, что по циркулирующим слухам считается неизбежной посылка ультиматума польским правительством правительству Литвы. Передают из Варшавы, что польские войска уже концентрируются на литовской границе.

ЖЕНЕВА, 17 марта. (ТАСС).

В ответственных кругах Лиги наций получены сведения, что литовское правительство обратилось к литовскому правительству с вопросом о немедленном урегулировании дипломатических отношений.

220 ТЫСЯЧ ЧЕЛОВЕК УБИТЫМИ И РАНЕНИМИ ПОТЕРЯЛА ЯПОНСКАЯ АРМИЯ В ВОЙНЕ С КИТАЕМ.

ХАНЬКОУ, 16 марта. (ТАСС).

По официальным подсчетам, с начала войны японская армия потеряла 220 тысяч человек убитыми и ранеными. Среди убитых — 20 человек высшего командного состава, в том числе два командира дивизий и 9 командиров бригад.

ВОССТАНИЕ В ТЫЛУ ЯПОНЦЕВ

ЛОНДОН, 15 марта. (ТАСС).

Из Шанхая сообщают, что в Шаньдуне, севернее Ичжоу, против японцев восстало 1500 солдат Манчжуо-Го, которые перешли на китайскую сторону.



Демонстрация протеста против политики английского правительства, организованная в Лондоне. На снимке: демонстрация на Трафальгар-Сквер у итальянского посольства. Надпись на плакате: Никаких пактов с фашизмом! Долой Чемберлена! Союзфото.

К событиям в Австрии

ВЕНДА, 15 марта. (ТАСС).

Вчера вечером из Линца в Вену приехал Гитлер. В Вене сейчас находится германский министр иностранных дел Риббентроп вместе с руководящими чиновниками германского министерства иностранных дел.

«Венское правительство» предложило длительный отпуск австрийским посланникам в Лондоне, Париже и в Праге.

МИРОВАЯ ПЕЧАТЬ О СОБЫТИЯХ В АВСТРИИ

ВАРШАВА, 15 марта. (ТАСС).

В польскую оппозиционную печать просят сведения о подлинных настроениях населения Вены в связи с германской оккупацией.

Газета «Новая правда» помещает статью своего венского корреспондента, который пишет: «энтузиазм», с которым, якобы, население Вены встречает германских оккупантов, производят впечатление искусственной искаженности. Это впечатление усиливается еще больше при посещении отдаленных от центра районов Вены. Ряд районов города погружен как бы в траур. Рабочие районы Вены—Флоридсдорф и Стадткрайнг, мелкобуржуазный—Иозифштадт совершенно пусты. Обращают на себя внимание плотно закрытые ворота домов и присущие шторы в окнах. В городе циркулируют слухи—продолжает корреспондент, что отсрочка приезда Гитлера в Вену была вызвана

ЛОНДОН 15 марта. (ТАСС).

Лондонская организация компартии проводит с 14 по 20 марта в Лондоне ряд митингов и демонстраций протеста против германской оккупации Австрии. Первый митинг, на котором присутствовало несколько тысяч человек, состоялся вчера в Гайд-парке. После митинга демонстранты прошли к зданию правительства, а затем к зданию парламента общины, у входа в которое собралось около тысячи человек.

Берлинский корреспондент газеты «Таймс» пишет, что всякие разговоры о выводе германских войск из Австрии после того, как там будет восстановлен «нормальный порядок», основаны на недоразумении. Корреспондент, повидимому, имеет в виду заявление заместителя английского министра иностранных дел Бэтлера, сделанное им при подведении итогов приема в налете общины.

Бэтлер заявил, что английское правительство получило от германского правительства «заявления», то «Германская армия будет выведена из Австрии, как только там будет восстановлен нормальный порядок». В настоящее время, продолжает корреспондент, есть только германская армия, в которую вита

была австрийская армия. По словам «Таймс», германские

НЕДОВОЛЬСТВО ОППОЗИЦИИ ОТВЕТАМИ ЧЕМБЕРЛЕНА

ЛОНДОН, 16 марта. (ТАСС). Лидер парламентской фракции лейбористов Эйтли задал вопрос премьеру английского правительства Чемберлену, получил ли он какое-либо извещение от французского правительства относительно усиления иностранной интервенции в Испании. Отвечая на этот вопрос Чемберлен заявил, что английский посол во Франции вчера получил от французского правительства извещение, в котором указывается, что французское правительство с тревогой относится к усилению интервенции в Испании. Правительство Англии, продолжал Чемберлен, полностью оценивая важность последних событий поддерживает тесную связь с правительством Франции.

Представитель оппозиции выразил недовольство ответом Чемберлен на этот вопрос.

Затем был задан другой вопрос: заявляло ли или собирается ли заявить английское правительство о том, что оно гарантирует независимость Чехословакии в случае, если на нее будет совершено нападение. Чемберлен на это ответил, что он не в состоянии что-либо добавить к заявлению Саймона от 21 февраля.

Ответ Чемберлена вызвал резкий протест со стороны оппозиции, которая настойчиво требовала от Чемберлена более подробного заявления. Однако состоявшее на середине обстановки, Чемберлен отказался заявить, что либо более определенное по этому вопросу.

Переговоры о новом англо-итальянском соглашении

РИМ, 16 марта. (ТАСС).

Вчера состоялась новая беседа английского посла в Италии Перта генерал фон Бек издал приказ о присяге всех частей бывших австрийских войск «фореру и рейхсканцлеру». В Вено присяга была проведена еще вчера.

«Правительство» ввело ограничения в отношении изъятия денег из сберкасс и банков, с целью «воспрепятствовать утечке капитала». Венская биржа до сих пор закрыта.

«Правительство» предложило

сокращения обеими сторонами контингентов колониальных войск, параллельное размещение между Абиссинией, Британским Сомали и Кению, английское обещание урегулировать проблему признания апненки Абиссинии, обязательство о взаимном прекращении враждебной пропаганды в прессе и по радио, соглашение о свертывании работ по военным укреплениям, проводимым обеими сторонами в восточной части Средиземного моря и в Красном море. Возможно включение в соглашение также пункта о Балеарских островах.

В местных политических кругах утверждают, что новое англо-итальянское соглашение, якобы, затронет следующие вопросы: обмен информацией по военным проблемам Средиземноморского бассейна, взаимные обязательства в отношении сохранения в арабских странах и африканских колониях

Германская оккупация Австрии разработана за несколько месяцев вперед

ЛОНДОН, 16 марта. (ТАСС).

Берлинский корреспондент газеты «Таймс» пишет, что всякие разговоры о выводе германских войск из Австрии после того, как там будет восстановлен «нормальный порядок», основаны на недоразумении. Корреспондент, повидимому, имеет в виду заявление заместителя английского министра иностранных дел Бэтлера, сделанное им при подведении итогов приема в налете общины.

Бэтлер заявил, что английское правительство получило от германского правительства «заявления», то «Германская армия будет выведена из Австрии, как только там будет восстановлен нормальный порядок». В настоящее время, продолжает корреспондент, есть только германская армия, в которую вита

была австрийская армия. По словам «Таймс», германские

войска продолжают прибывать в Австрию. Все шоссейные и железные дороги, а также площади в городах забиты германскими солдатами, артиллерией, механизированными частями, отрядами велосипедистов и германской полицией. В крупных городах — Вене, Линце, Зальцбурге и Инсбруке имеются десятки тысяч германских полицейских. Все гостиницы и рестораны заняты германскими офицерами и германскими войсками. В небе постоянно роят германские самолеты, которых в Австрии в настоящее время насчитывается несколько сот. Причины ввода такого огромного количества германских войск в Австрию — пишет «Таймс» — неясны. Ясно лишь одно, что военная оккупация Австрии была разработана за несколько месяцев вперед.

Раньше в газете мало использовалось фото. Сейчас при железнодорожном клубе по инициативе редакции оборудована фотолаборатория, на дне которой пачкает работу фотографии, на которых пачкает работу фотографии.

ОБМЕН ОПЫТОМ РАБОТЫ РЕДКОЛЛЕГИЙ СТЕНГАЗЕЙ

Как мы перестраиваем свою работу

В феврале нынешнего года коллектив железнодорожного цеха провел перевыборы редколлегии ежедневной цеховой газеты «Сигнал». Копии заметок, по которым необходимо принять меры, мы направляем соответствующим начальникам участков. Проверку действенности материалов организуем через профоргов общественных инспекторов и через бригады легкой кавалерии.

Собрания смен всех служб, на которых отчитывались члены редколлегии старого состава, прошли очень оживленно. Рабочие, инженерно-технические работники внутри заводского транспорта подверглись резкой критике работы своей газеты. Они правильно указывали, что газета плохо освещала стахановское движение, не передавала опыт работы стахановцев, работала без плана.

Например, несколько дней назад в «Сигнале» была помещена заметка о том, что руда разгружается на местах, заливаемых весенними водами. Копию заметки редколлегия направила в коммерческое управление. Сейчас прияты меры для перевозки руды в безопасное место. Усиление контроля за действенностью заметок является главной задачей в нашей работе.

Сейчас мы перестраиваем свою работу. Составили план номеров газеты. Так, например, в номере за 13 марта редактор тов. Волков заранее подготовил материал: выступление мастеров первого класса, стахановцев и командиров производств о выполнении приказа тов. Караповича, о работе комсомольской организации в школе, заметки о взаимном преображении враждебной пропаганды в прессе и по радио, соглашение о свертывании работ по военным укреплениям, проводимым обеими сторонами в восточной части Средиземного моря и в Красном море. Возможно включение в соглашение также пункта о выборах в Верховный Совет РСФСР.

В номере за 14 марта, показана работа паровозного и вагонного депо, организована выступления стахановцев, освещена работа агитаторов и агитаторов.

Таким образом каждый сменный редактор теперь твердо знает, какие темы ему нужно освещать в следующем номере газеты. В соответствии с планом заранее организуется материал, подготовляются иллюстрации. Редактор дает конкретные задания рабкорам. В газете уже выступил инженер т. Чусов, который рассказал, как он изготавливал заводской снегоочиститель, дающий большую экономию. В номере от 8 марта показаны лучшие стахановки цеха. Стенгазеты систематически освещают работу партийной и комсомольской организаций.

Одной из слабых сторон в работе старой редакции было то, что очень редко проводились совещания. Мы не имели возможности обмениваться опытом, не знали как лучше направить работу газеты. После перевыборов было уже три совещания редакции по конкретным вопросам газетной работы. Совещания проводят секретарь парткома тов. Масло. Плохо только, что парторг службы смен да и желдорком мало помогают в нашей работе.

Мы еще выше поднимем качество газеты и сделаем наш «Сигнал» действительным помощником в

ЗАВОД

Работа за 18 марта

чугун	4522 тн. 101,2 проц.
сталь	4687 тн. 101,2 проц.
1-й Мартен	2345 тн. 94,9 проц.
2-й Мартен	2342 тн. 108,4 проц.
ГОТОВЫЙ ПРОКАТ	2942 тн. 84,8 проц.
БЛЮМИНГ	456 тн. 87,3 проц.
РЕБСОБАЛКА	1504 тн. 79,3 проц.
ЛИСТОСТАН	171 тн. 46,1 проц.
СРЕДНЕСОРТНЫЙ	выходной день
РЕЛЬСОВЫЕ СКРЕПЛЕНЬЯ	выходной день

УГОЛЬ

ТРЕСТ «МОЛОТОВУГОЛЬ»

Добыча за 18 марта

Центральный комплекс	1620 тн. 90,6 проц.
4-я шахта	490 тн. 74,2 проц.
9-я шахта	573 тн. 79,8 проц.
10-я шахта	920 тн. 79,8 проц.
Всего по тресту	3603 тн. 90,8 проц.

ТРЕСТ «КУБЫШЕВУГОЛЬ»

Добыча за 18 марта

Шахта им. Орджоникидзе	2238 тн. 117,6 проц.
Шахта им. Димитрова	692 тн. 79,4 проц.
Всего по тресту	2930 тн. 105,6 проц.

ТРАНСПОРТ

Работа Новокузнецкого отделения за 18 марта

	Погрузка в проц. к выполн.
Общая погрузка	69,7
Погружен завод	73,5
Погружено угля	67,2

ДОРОЖНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО РАЙОНА

Городским советом утвержден план дорожного строительства района. Строительство будет производиться колхозами за счет неотработанных дней прошлых лет по дорожному строительству. Всего в этом году должно быть произведено земляных работ по пригородным и сельским дорогам в объеме более 27 тысяч кубометров, или протяжением около 9 километров.

Текущий ремонт дорог будет проведен на протяжении 27 километров. На все эти работы намечено израсходовать 3.590 копеек-дней и 5.625 человеко-дней. Общая стоимость работ—62 тысячи рублей.

ПОПРАВКА.

В передовой статье газеты «Б. С.» за 18 марта 1938 г. «Дело Парижской коммуны» восторжествует во всем мире в последнем абзаце следующее чтение... «как воспользовался уже в России в декабрьское восстание», вместо напечатанного «в октябрьское».

ИЗВЕЩЕНИЕ

21 марта, в 7 час. вечера в помещении ТЮЗа созывается собрание

